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Ata da 8ª Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Jardim de Piranhas, Estado do Rio Grande do Norte. Aos 
10 (dez) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se no 
Salão “Amaro Cavalcanti”, no edifício onde funcionam os trabalhos da Câmara 
Municipal, a rua Cel. João Florêncio, 275, Centro, Jardim de Piranhas, sob a 
Presidência do Vereador Emanoel Renege Soares Batista, a 8ª (oitava) Sessão 
Legislativa Ordinária da Câmara Municipal de Jardim de Piranhas/RN, às 17 
horas, na Sala das Sessões, compareceram os Vereadores  Emanoel Renege 
Soares Batista, Fabrício Antônio dos Santos, Davy Soares da Costa, João 
Dantas Saraiva, João Maria de Oliveira Gonçalves, José Gomes da Silva e 
Gutemberg Dantas de Queiróz, acusando o livro de presença o 
comparecimento de 07 (sete) vereadores. Verificou-se ausência do vereador 
Francisco Junior Alves e Valmir Pereira da Costa Neto, que justificaram suas 
ausências a sessão por motivo de ordem pessoal. O Senhor Presidente 
Vereador Emanoel Renege Soares Batista, invocando o nome de Deus e na 
presença de 07 (sete) Senhores Vereadores declarou aberta a Sessão e 
convidou o 1º Secretario Vereador Davy Soares da Costa, para Secretariar os 
trabalhos da Sessão. LEITURA DA ATA: O Senhor secretário procedeu à leitura 
da sessão anterior, o senhor presidente submeteu a discussão, ninguém a 
discutiu, a mesma foi submetida a votação, sendo aprovada por todos os 
vereadores presentes. EXPEDIENTE: O Senhor Secretário deu conhecimento 
do Projeto de Lei nº 005/2025, de autoria do vereador Emanoel Renege Soares 
Batista, que reconhece como de utilidade pública a Associação Desportiva 
Cultural Projeto Sonhar e Vencer – A.D.C. PSVER, e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 006/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 
Gonçalves, EMENTA: Declara o "São João da Vila", realizado no bairro Santa 
Cecília, como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Jardim de Piranhas. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 010/2025, de autoria do vereador Emanoel 
Renege Soares Batista, que concede Título de Cidadão Jardinense ao Sr. 
Francisco Eduardo Juvino e dá outras providencias. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 011/2025, de autoria do vereador Fabrício Antônio, que concede 
Título de Cidadã Jardinense a Sra. Francineide Dutra de Araújo. Requerimento 
nº 053/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, ao Exmo. 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando as seguintes providências em relação ao 
cemitério novo desta cidade: 1.Instalação de iluminação pública, visto que o local 
se encontra totalmente às escuras, com postes sem lâmpadas, o que 
compromete a segurança e o respeito aos visitantes; 2.Realização imediata de 
limpeza e manutenção do espaço, que se encontra em estado de abandono, 
causando desconforto às famílias que visitam seus entes queridos; 
3.Designação de um responsável administrativo para gerenciar e zelar pela 
organização e manutenção do cemitério, uma vez que, até o momento, percebe-
se a ausência de gestão adequada tanto neste quanto nos demais cemitérios da 
cidade; 4.Estudo e planejamento para a construção de um novo cemitério 
municipal, visto que a capacidade do atual encontra-se no limite, o que estar 
causando transtornos à população. Requerimento nº 054/2025, de autoria do 
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mesmo Edil, à Secretária Municipal de Educação, solicitando explicações e 
esclarecimentos acerca da atual situação do transporte universitário com destino 
a Caicó. Segundo relatos dos próprios estudantes, os veículos que realizam o 
referido trajeto encontram-se superlotados, o que compromete não apenas o 
conforto, mas também a segurança dos universitários que dependem desse 
transporte para frequentar suas aulas. Além disso, tem-se conhecimento de que 
existem veículos parados no pátio da Secretaria de Obras, que poderiam estar 
sendo utilizados para suprir essa demanda e resolver, de forma imediata, parte 
do problema. Dessa forma, solicitamos à Secretaria Municipal de Educação que 
busque, com urgência, uma solução eficaz e definitiva para esta situação, 
garantindo transporte digno, seguro e regular aos estudantes universitários. Esta 
é uma reivindicação legítima da classe estudantil, que precisa ser atendida com 
a seriedade que o caso exige. Requerimento nº 055/2025, de autoria do mesmo 
Edil, ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, solicitando que o Poder Executivo 
cumpra e faça cumprir integralmente o Decreto Municipal nº 1712/2024, que 
dispõe sobre a apreensão de animais soltos nas vias públicas do município. Tal 
solicitação se justifica pelo fato de que, atualmente, há grande quantidade de 
animais soltos pelas ruas da cidade, gerando riscos à população, à saúde pública 
e ao trânsito, além de provocar diversos transtornos para os moradores. Apesar 
da existência do referido decreto, não há fiscalização nem recolhimento efetivo 
desses animais, tampouco aplicação de penalidades aos responsáveis, como 
previsto no próprio texto legal. É imprescindível que a Prefeitura tome as devidas 
providências para garantir o cumprimento da norma, promovendo a apreensão 
dos animais, a destinação para local adequado, e a aplicação de multas aos 
donos, como forma de manter a ordem, a segurança e o bem-estar da 
população. Requerimento nº 056/2025, de autoria do vereador Gutemberg 
Dantas de Queiróz, ao Secretário Municipal de Obras, solicitando o conserto da 
bueira localizada na Rua Duque de Caxias, em frente às residências do senhor 
Michel de Samara e da senhora Neide de Bolinha. Requerimento nº 057/2025, 
de autoria do vereador João Dantas Saraiva, ao Prefeito Municipal, solicitando a 
aquisição de mais uma caçamba para o município. Requerimento nº 058/2025, 
de autoria do vereador Davy Soares da Costa, solicitado ao Poder Executivo 
Municipal a pavimentação em paralelepípedos no trecho situado em frente à 
Igreja Nossa Senhora Aparecida, na Comunidade Timbaubinha, até o novo 
calçamento da estrada principal. GRANDE EXPEDIENTE: Falou o vereador 
GUTEMBERG DANTAS DE QUEIRÓZ, iniciou cumprimentando os colegas 
vereadores, os ouvintes da Rádio 87,9 FM Vale do Piranhas e o público presente, 
destacando a importância da associação cultural que protocolou hoje o pedido 
de reconhecimento de utilidade pública na Câmara, o que facilitará o acesso da 
associação a recursos públicos, beneficiando o município. Desculpou-se pela 
ausência na audiência pública realizada recentemente, explicando que não foi 
informado sobre a audiência e que, embora não costume faltar aos 
compromissos parlamentares, a falta de comunicação impediu sua participação. 
Ele solicitou à presidência e à secretaria da Casa que, no futuro, informem com 
antecedência sobre eventos, especialmente para que todos os vereadores 
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possam se organizar, dado o grande número de compromissos. Em seguida, 
voltou a abordar questões recorrentes que considera simples, mas que ainda 
precisam de solução. Ele mencionou o pedido de iluminação pública para o 
cemitério público, que foi solicitado no expediente da Casa, e o requerimento de 
sua autoria, apresentado na sessão anterior, que solicita iluminação para a rua 
do bairro Emboca, que se encontra às escuras. Também destacou um 
requerimento já aprovado pedindo reposição de lâmpadas na comunidade rural 
da Piedade, que também está sem iluminação, apesar dos moradores pagarem 
pela taxa de iluminação pública. O vereador expressou indignação pela 
população pagar por um serviço que não é prestado, considerando isso um 
abuso e um problema de gestão. Ele enfatizou que essas questões deveriam ser 
resolvidas diretamente pelas secretarias competentes, especialmente pela 
Secretaria de Obras, já que o cemitério novo está localizado em frente à 
Secretaria de Obras, tornando ainda mais incompreensível o descaso. Também 
comentou sobre o problema na rua Duque de Caxias, onde há dois buracos 
enormes em uma boeira perto das casas de Samar e Neid de Bolinha. Ele 
explicou que esses buracos, que estão presentes há quase dois anos, 
representam um risco real para os moradores e para quem passa pelo local. 
Além disso, esses buracos têm causado incômodos constantes, como 
proliferação de insetos, muriçocas, moscas, ratos e mau cheiro. Por fim, retomou 
a questão da ponte sobre o Rio Piranhas, que já havia abordado anteriormente, 
e solicitou novamente ao chefe do DER que providencie uma vistoria na ponte. 
O vereador afirmou que, ao sair da sessão, confirmará com a secretaria se o 
ofício foi enviado para solicitar a vistoria e as providências necessárias. ORDEM 
DO DIA: Presente no momento 07 (sete) vereadores, o senhor presidente 
submeteu a discussão o Requerimento nº 046/2025, de autoria dos vereadores 
Davy Soares da Costa, requerendo que sejam dispensados os Pareceres das 
Comissões Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 007/2025, de 
autoria do Vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que “concede o Título 
Jardinense ao Sr. Wanderley Ferreira Lima Filho. A fim de que a matéria seja 
discutida e votada em votação única. Requerimento nº 047/2025, de autoria dos 
mesmos Edis requerendo que sejam dispensados os Pareceres das Comissões 
Permanentes ao Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2025, de autoria do 
Vereador João Maria de Oliveira Gonçalves, que “concede o Título Jardinense 
ao Sr. José Gerardo da Silva. A fim de que a matéria seja discutida e votada em 
votação única. Requerimento nº 048/2025, de autoria do vereador Gutemberg 
Dantas de Queiróz ao Secretário Municipal de Obras, solicitando a instalação de 
luminárias e lâmpadas nos postes já existentes na continuidade da Rua 15 de 
Novembro, especialmente nas proximidades das residências de Brizola, Kátia de 
Cornélio e Manoelzinho de João Cacheado. Requerimento nº 049/2025, de 
autoria do vereador José Gomes da Silva ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal de Jardim de Piranhas, solicitando a pavimentação em 
paralelepípedos das laterais e da frente do Instituto Estadual do Rio Grande do 
Norte (IERN) até a RN-288. Requerimento nº 050/2025, de autoria do mesmo 
Edil ao Prefeito Municipal que seja realizado o alargamento com proteção nas 
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paredes do açude de Zezinho de Lica, que dá acesso à comunidade Assembleia. 
Requerimento nº 051/2025, de autoria do vereador João Maria de Oliveira 
Gonçalves solicitação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Jardim de 
Piranhas/RN, para a realização de concurso público no âmbito da administração 
municipal. Moção de Aplauso nº 001/2025, de autoria do mesmo Edil solicitação 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Jardim de Piranhas/RN, para a 
realização de concurso público no âmbito da administração municipal. Moção de 
Aplauso nº 001/2025, de autoria do mesmo Edil, apresentar esta Moção de 
Aplausos em reconhecimento à dedicação, força e compromisso das mães 
atípicas de Jardim de Piranhas/RN, que organizaram e participaram da 
caminhada em alusão ao Dia Internacional da Conscientização do Autismo, 
celebrada neste 02 de abril. A referida caminhada representa não apenas um 
ato simbólico, mas um importante movimento de sensibilização e luta por 
direitos, inclusão e respeito às pessoas com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA). A mobilização dessas mães demonstra o amor incondicional, a garra e a 
perseverança na busca por uma sociedade mais acessível, justa e empática. O 
evento foi um marco para a cidade, promovendo informação, conscientização e 
engajamento da comunidade na construção de um ambiente mais acolhedor 
para crianças, jovens e adultos autistas. Essas mães, verdadeiros exemplos de 
superação, desempenham um papel essencial na defesa dos direitos dos seus 
filhos e na disseminação da importância da inclusão. Diante disso, esta Casa 
Legislativa reconhece e parabeniza todas as mães atípicas envolvidas nesse 
importante ato, reafirmando o compromisso do Poder Legislativo Municipal em 
apoiar ações e políticas públicas que promovam o respeito, a acessibilidade e a 
qualidade de vida das pessoas com TEA e de suas famílias. Que esta moção 
sirva de incentivo para que mais ações como essa sejam realizadas, 
fortalecendo a conscientização e o apoio as pessoas autistas e suas famílias em 
nossa cidade.  Ninguém querendo discutir as matérias, as mesmas foram postas 
em votação sendo aprovadas por todos os vereadores presentes. O Senhor 
presidente passou para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final os 
projetos de Decretos Legislativos nºs 010 e 011/2025. Ficam em pauta para 
discussão e votação os requerimentos nºs 052 a 058/2025 e as Moções de 
Parabéns nºs 002 e 003/2025. O Senhor Presidente facultou a palavra, aos 
líderes de Partidos, ninguém fez uso da mesma. EXPLICAÇÃO PESSOAL: O 
senhor presidente facultou a palavra, fez uso o vereador DAVY SOARES DA 
COSTA que iniciou sua fala saudando a todos. Justificou um requerimento 
apresentado ao prefeito Rogério Soares solicitando a pavimentação com 
paralelepípedos no trecho em frente à Igreja de Nossa Senhora Aparecida, na 
comunidade Timbaubinha. Destacou a importância simbólica e prática da obra 
para os moradores e fiéis. Agradeceu ao prefeito pelo interesse em atender à 
solicitação e, ainda, parabenizou a gestão pela recuperação da parede do açude 
de Zé Ribamar, que dá acesso às comunidades de Catucai e Barra de Cima, 
reforçando a relevância dessa estrada que conecta o município ao estado da 
Paraíba. Desejo um ótimo final de semana a todos. O vereador FABRÍCIO 
ANTÔNIO DOS SANTOS saudou a todos e iniciou falando sobre a importância 
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de um assunto que já tratei em requerimento anterior, e que o colega vereador 
Gutemberg também abordou: a coleta de lixo na comunidade Assembleia. O 
vereador Gutemberg mencionou que não é possível passar por todas as ruas, 
mas eu discordo. Se conseguimos fazer coleta em toda a cidade e em outros 
municípios, por que não nas quatro ruas da Assembleia, além da principal? Peço 
atenção do secretário de Obras para resolver isso, pois os moradores têm que 
levar o lixo até a avenida principal, muitos moram a mais de 300 metros de 
distância. É inviável carregar tambor ou saco de lixo por esse percurso. Também 
quero parabenizar: A Assembleia de Deus, pelos seus 63 anos de fundação 
(comemorado no dia 11 de abril); Todos os envolvidos na marcha do dia 2 de 
abril, em alusão às pessoas atípicas e ao Dia Mundial de Conscientização do 
Autismo — uma causa que defendo com muito carinho; O pastor José Milton de 
Oliveira, pelos seus 65 anos completados em 5 de abril, que Deus continue 
abençoando sua vida. Chamo também a atenção para a situação da Avenida Rio 
Branco. Há cinco famílias morando na parte de baixo daquela pista, e o bueiro 
da região está completamente sujo, aberto, com muito mau cheiro, insetos, ratos, 
muriçocas. Peço encarecidamente que o secretário de Obras olhe com bons 
olhos para essa situação. Quero ainda parabenizar o prefeito Rogério Soares e 
o vice-prefeito Luís Macaco pela viagem produtiva a Brasília. Fomos muito bem 
recebidos pelos senadores Zenaide Maia, Rogério Marinho, Styvenson Valentim 
e pelos deputados federais Carla Dickson, Robson Faria e Sargento Gonçalves. 
Não conseguimos visitar o gabinete do senador Girão porque ele estava doente. 
Agradeço a receptividade de todos. Por fim, faço um apelo à população: venham 
à Câmara. Participem, escutem os projetos dos vereadores em quem vocês 
votaram. É importante fiscalizar, saber o que cada vereador está defendendo. 
Infelizmente, temos uma média de 8 a 10 pessoas assistindo às sessões 
presencialmente. Convido todos os cidadãos de Jardim de Piranhas a se 
fazerem mais presentes e a acompanharem de perto nosso trabalho. Muito 
obrigado, senhor presidente. Desejo a todos um final de semana cheio de paz e 
saúde. O vereador JOÃO DANTAS SARAIVA comentou sobre a viagem do 
prefeito Rogério e sua comitiva a Brasília, ocorrida em 2 de abril, destacando a 
expectativa positiva em relação às emendas prometidas pelos parlamentares, 
que podem transformar Jardim de Piranhas em um "canteiro de obras". Justificou 
sua ausência na audiência realizada na Câmara, explicando que estava 
acompanhando a recuperação de saúde de sua esposa, e pediu desculpas ao 
público. Destacou os avanços da gestão municipal, especialmente nas áreas de 
saúde e educação, e citou como exemplo a recuperação da Escola Valfredo 
Gurgel, uma das mais tradicionais do município. Encerrou desejando um final de 
semana de paz e saúde aos jardinenses. O senhor presidente vereador 
EMANOEL RENEGE SOARES BATISTA justificou a ausência dos colegas 
Júnior Alves e Valmir,  por motivos pessoais e apresentou requerimento 
solicitando ao prefeito a criação de um espaço TEA para atendimento 
especializado às crianças autistas e apoio às famílias. Reafirmou seu 
compromisso com a causa e o apoio do Legislativo. Desejou uma Semana Santa 
abençoada a toda a população e informou que, devido ao ponto facultativo, a 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DE JARDIM DE PIRANHAS 

CNPJ 10.872.752/0001-04 - RUA CORONEL JOÃO FLORÊNCIO, 275, 

 CENTRO – JARDIM DE PIRANHAS/RN – CEP: 59.324-000 

 

próxima sessão da Câmara será realizada no dia 24 de abril de 2025. 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou 
encerrada a Sessão, designando outra para o dia 24 de abril de 2025, em virtude 
do feriado da Semana Santa, do que para constar lavrou-se a presente ata, que 
depois de lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e demais Vereadores presentes. Eu Atenisia Rodrigues Borges 
Marques a digitei. Sala das Sessões, em 10 de abril de 2025. 
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